

中央级公费医疗拟明年纳入医保

公务员可有补充保险,确保看病报销补偿水平不下降

本报讯 (记者魏铭言) 中央级公费医疗改革已由国务院常务会议确定,计划明年纳入职工基本医疗保险体系。昨日,北京市人力资源和社会保障局副巡视员张大发做出以上表述。

2010年,北京各区县45万公务员率先启动公费医疗改革,并入职工医保;今年1月1日起,北京市级22万公务员的公费医疗,全部纳入

职工医保,完成改革。

就在不久前,媒体报道,北京此前100万公费医疗人员中,尚有约33万人的中央级公费医疗尚未启动改革,已成为北京市公费医疗改革的最后一场“攻坚战”。

张大发介绍,今年北京市人社局将启动中央级公费医疗改革的方案设计,明年计划正式启动中央级公费医疗纳入职工医保的改革。

公费医疗纳入医保,张大发认为有两个好处,一是持社保卡就医可以即时结算,不需再先垫付医疗费;二是公费医疗人员只能去指定的一两家医院,参加医保保持社保卡就医,到任何医院都可享受保险,有了更多就医选择。

同时,张大发解释说,公费医疗并入医保后,公务员可以有补充保险,确保看病报销补偿水平不下降。

居民医保新农合 筹资各增补50元

城镇居民医保与新农合整合尚无具体时间表

本报讯 (记者魏铭言) 昨日,记者从人社局获悉,今年市财政对城镇居民医保和新农合的筹资补助各增加50元,保障农民和城镇居民参保者的医保报销水平,逐步提升。

对于此前国家和北京

市先后都曾提出的城镇居民医保与新农合整合进程,人社局相关负责人表示,仍在努力推进,尚无具体时间表。

去年,新农合的个人缴费每年60元左右,今年政府补助460元,个人账户的

筹资额是520元。新农合门诊报销比例30%-40%,学生儿童的住院报销比例为70%,其他人员则为60%,报销封顶线均为18万。城镇居民医保,今年的住院报销比例统一到70%,最高支付限额统一到17万元。



北京精神“花开”京城街头

1月14日,一位小朋友在位于东单的“北京精神”景观花坛前玩耍。近日,东单、西单、首博、中关村广场等京城繁华路段陆续搭建完成9处北京精神大型景观花坛。全部9处景观共使用了26万盆花,主要是一品红、万寿菊等仿真花卉。被这些花儿簇拥的“爱国、创新、包容、厚德”北京精神表述语,在春节到来之前成为首都一道新的人文景观。

刘关关 摄

今年有望出政府令遏制“大处方”

去年500医生违规开方被约谈;违规开方医药费用将由医院或医生承担

本报讯 (记者魏铭言) 昨日,北京市人社局副巡视员张大发表示,今年遏制医生开“大处方”滥用医保基金的行动,有望上升为政府令,让医保中心的监督检查更有力。

医生违规将取消处方报销权

张大发介绍,为遏制医疗费用快速增长,规避“大

处方”等不规范医疗行为浪费有限的医保基金,从去年起,北京市医保中心建立了医保监督审核系统,按照“急性病3日量、慢性病7日量、行动不便患者一次两周量”的基本原则,动态核查“大处方”。对开具“大处方”的违规医生,医保中心将进行约谈,违规的医药费用,医保中心则不予报销,由医院或医生个人承担。

北京医保基金累计结余190亿

张大发透露,去年一年,医保中心约谈的医生超过500位。对于屡次违规开“大处方”的医生,医保中心将取消其处方报销权。同时,医保中心还在建设参保人诚信体系,对于一次开出两个月以上药量的患者,将调查其既往病史,对确诊违规多开

药“骗保”者,医保中心将向其下达违约通知书。

目前,北京市医保基金累计结余190多亿元,作为医保风险基金,应对即将到来的老龄化社会,医疗费用总额或将大幅提升。

张大发介绍,190亿的风险金,大概在缴费“亏空”状况下,够全市支撑6个月的医保正常运转。资金结余率处于国家规定医保风险金合理范围(6-9个月)的下限。

“新首钢”基础设施今年大规模开建

石景山区委书记荣华表示,长安街西延工程今年开工

本报讯 (记者杜丁) 昨天,石景山区委书记荣华表示,新首钢高端产业综合服务区去年已开始拆迁建设,今年将开始大规模的基础建设。

根据规划,在面积约8.63平方公里的土地上,将建成“五区两带”,分别形成工业主题园、文化创意产业园、综合服务区、总部经济区和综合配套区,以及位于永定河沿线滨河综合休闲带,贯穿内部的城市公用活动休闲带。

初步方案是,第一步2012年到2015年,土地一级开发基本完成,大型基础设施框架基本构建,形成一批标志性建筑,吸引

一批知名企业总部和行业龙头企业入驻。第二步2016年到2020年,土地二级开发基本完成,适应转型发展的现代产业体系基本确立。荣华表示,市委市政府马上下发新规划的正式批文,新首钢建设将开始大规模启动。

荣华表示,作为门头沟南部新城、首钢地区与中心城区之间的交通纽带,长安街西延工程(古城南路—三石路)今年将要动工建设。该工程东起古城南路,终点至三石路,全长约6.4公里。

据荣华透露,石景山医院已经建成一栋3万平方米的新综合大楼,预计春节过后就可启用。



港澳委员逛荣宝斋

昨日,北京市政协70余名港澳委员和港澳台侨工作顾问来到荣宝斋参观。他们仔细端详荣宝斋内刻有《康熙夜宴图》局部的木版。本报记者 饶沛 摄影报道